



# Arriba España

## Diario Nacional Sindicalista

Tu hijo será fuerte y disciplinado si lo encuadras en las O. J. de la Falange.

Año I. — Núm. 137.

Mahón, jueves 21 Septiembre de 1939  
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.  
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.  
ANUNCIOS: Pago anticipado.

SUSCRIPCION: En la Isla, al mes. . . Ptas. 3-00  
Resto de España . . . 5-00  
Número suelto. . . 15 céntimos  
Número atrasado. . . 20

### LA NEUTRALIDAD EN EL CLIMA EUROPEO

A fines de Agosto, entre las llamadas de la explosión bélica que conquistaba alocadamente a las naciones europeas, era difícil y aventurado imaginar que la sensatez se impusiera. Las voces de «Medida, medida» se perdían en el confuso barullo de los irenes cargados de tropas y material guerrero, del estrépito de los carros de combate y del ronroneo estridente de los aviones. Y sin embargo, sobre el estruendo militar pudo más la voz mesurada de un hombre que posee el máximo conocimiento de los bellos horrores de la guerra. La voz del Caudillo dominó la barandana amenazadora y abrió nido en los corazones. A medida que pasan los días, su anhelo de localizar el conflicto va ganando voluntades y trazando límites precisos. Ni siquiera esa reciente ocupación rusa de la Ucrania y la Rusia Blanca, apoyada en la defensa de sus súbditos, parece que vaya a traer complicaciones que alteren la neutralidad de los demás países europeos. En contra de la fiebre de 1914, en que cada nación alentaba apasionados partidismos cuando no divisiones interiores defensoras de los dos bandos en litigio, esta hora domina la causa de la paz en un alerter prudente.

No obstante divulgar las ondas una amenaza de años de guerra, la rápida acción alemana sobre Polonia y la reciente ocupación rusa de las regiones fronterizas, despierta nuevamente el anhelo de millones de seres que viven con el corazón pendiente de las alternativas de la conflagración. En este momento se perfila el diseño sencillo de la perdida calma hogareña donde las madres, las hermanas o las novias tejen el cañamazo de ilusiones de ventura, mientras a lo lejos los hombres se acechan unos a otros en el trágico destino de la sangre derramada. Aires de sensatez buscan los corazones humanos, trayendo lecciones de Historia y voluntades y razones; los mismos, por maravilloso contraste, que el 18 de Julio de 1936 convirtieron a la muerte en un acto de servicio por España.

Ha pasado el primer arrebato y poco a poco se van aclarando los horizontes esfumados entre el humo de la pólvora. Como en los claros de la borrasca, el paisaje adquiere una mayor nitidez y parece que el aire tiene una transparencia nueva y una claridad mayor la luz, así en este instante los contornos se van delimitando con rasgos voluntariosos y precisos que dan pábulo al optimismo. Todo hace prever que la hoguera de Europa no prenderá más allá de sus límites actuales y que, por consunción natural del combustible, si antes no se imponen otras razones más poderosas de humana convivencia, se reducirá y extinguirá sin propagarse.

Los españoles somos belicistas. Hemos hecho, por virtud del Nacional-sindicalismo y de la aspiración al Imperio, de nuestra vida una milicia y preferimos la acción directa, ardiente y combativa. Por esto no han de parecer sospechas de pacifismo a ultranza ni las palabras de nuestro Caudillo, espíritu y quintesencia del nuevo Estado, ni el deseo de evitar días de luto y de sangre. La guerra es bella con todos sus horrores cuando, como en el caso de España, representaba la defensa de las puras esencias de la Patria. Pero es un destino cruel cuando la sangre se derramara sin la exigencia preminente de la voluntad y del corazón. Por esto, la España recobrada apunta con alegría que entre el nubarrón de pólvora aparezca la claridad reveladora de que la cerrazón no es completa, sino que da paso a unos rayos bienhechores de sol.

No hay duda que la neutralidad es el eco de la conciencia universal. Que las duras páginas de la Historia de 1914 y las recientes y heroicas de la epopeya española pesan influyendo en el ánimo de todos. Que si nosotros hemos demostrado que no es fácil debilitar a España o sumirla en el desastre económico y político, porque sus reservas espirituales superan todas las marcas hasta el extremo de, al cabo de siglos de empujarse en hundirla, surgir de la prueba más potente y decidida que nunca en el signo del Imperio, no es probable se pueda esperar otro tanto de todas las naciones. Y en suma, que la sonrisa de la victoria no siempre se ufana en este alarde guerrero que nos permite a los españoles quemar la pólvora en fuegos de artificio. El mundo y Europa, especialmente, saben esto. Y su conciencia se hace sensatez, reflexión, freno al borde del abismo.

Quiera Dios que el Caudillo, providencia de España, lo sea por sus palabras de Europa, abriendo cauce al júbilo nuevo.—A. C.

## Necesita la nueva España viviendas cómodas que sean garantía de salud

Y a este fin labora intensamente la Fiscalía de la Vivienda, que intervino ya en obras por un valor de pesetas quince millones setecientas veinticuatro mil

### FISCALIA DE LA VIVIENDA

La Fiscalía de la Vivienda fué creada para hacer cumplir las múltiples disposiciones dictadas sobre esta materia, implantándose los servicios de la Cédula de Habitabilidad que prohíbe sea alquilada ninguna vivienda sin el previo informe médico y por tanto la fiscalización de las condiciones de la vivienda.

Esta gran obra, como todo lo que en sí encierra una conmoción de índole revolucionaria, fué acogida con alguna indiferencia. Todavía hay quien cree que la Fiscalía de la Vivienda es solamente un organismo que no permite el alquilar una vivienda sin su autorización; se desconoce la gran labor de la inutilización de viviendas, condenándolas al cierre; el obligar a hacer reformas transformando una casa de pésimas condiciones en una vivienda agradable y sana; el examen de proyectos de nueva planta, ampliación o reforma sin cuya autorización no pueden los Ayuntamientos conceder el permiso correspondiente, multando a quienes al comenzar lo trámite solicitando la autorización, incurren las obras sin saber cual será el dictamen de la Fiscalía siguiendo con ello muchos las normas, sino tan avanzadas, muy parecidas a las de aquellos que antiguamente solicitaban el permiso de construcción cuando el edificio estaba totalmente terminado, reduciendo de este modo la importancia higiénica de una vivienda a un simple trámite burocrático; las inspecciones a las ya clausuradas, por si desobedeciendo lo ordenado, son alquiladas. Muchos son los propietarios que al tener la autorización necesaria, efectúan las obras de una casa de nueva planta, por ejemplo, distinta mente a los del plano aprobado, con lo cual la labor de la Fiscalía sería nula por cuanto si luego ha de modificarse, no precisaría se proyectara lo que piensa hacerse. Con esto el Fiscal es intansigente. Aparte de la correspondiente creación de la acción, en muchas ocasiones se hace derribar lo construido, ordenándose la ejecución de obras de acuerdo con el proyecto ya aprobado.

### LA EXPOSICION DE VALLADOLID

En este mes—la fecha exacta se desconoce todavía—se celebrará en Valladolid la Exposición de la Fiscalía Superior Nuestra provincia, como todas las españolas, concurre a dicha Exposición.

Y este es el motivo de la información periodística: saber cual ha sido nuestra aportación.

El camarada Oliver Frontera ante una mesa cubierta de papeles, papeles, proyectos, expedientes, rodeado de ficheros completísimos y de archivos, entre la batahola de timbres, ór-

denes y comunicados, facilita o mejor dicho, hace factible nuestra labor. Porque nadie sino quien ha visitado la Fiscalía de la Vivienda puede darse cuenta de la actividad que allí reina, y nadie, si no es conducido por el Fiscal o por el Secretario, es capaz de comprender y mucho menos dar a conocer esta labor densa, callada y bienhechora de la Fiscalía de la Vivienda.

—En efecto: la Exposición debta haberse celebrado ya durante la guerra. Al anunciarse, por la precipitación, la dificultad de comunicaciones, no pudo esta Fiscalía enviar cuanto hubiera deseado. A pesar de ello, nuestra provincia estoy seguro de que no desmerecerá de los demás y que la aportación de las Baleares será elogiada.

Se ha remitido: Un cuadro de labor realizada, donde se destaca el Catastro sanitario de la Vivienda de Baleares. Por cierto que el nuestro suponemos es el mejor que el de muchas provincias porque ofrece:

El 73 por 100 de viviendas higiénicas, 14 por 100 defectuosas y 12 por 100 insalubres.

Dos cuadros con las características de las viviendas rurales con ejemplos de seis pueblos: Sóller, Sineu, Bañalbufar, Inca, Mahón e Ibiza. Estos cuadros comprenden: vista de conjunto del pueblo, vista exterior del tipo medio de casa, plano del interior de la misma, fotografías del interior y deficiencias de cada una.

Tablas de cada pueblo indicando la natalidad, mortalidad y morbilidad, así como su altura sobre el nivel del mar.

Diversos temas que han de discutirse en el Congreso que con aquel motivo ha de celebrarse.

Para todos estos trabajos la Fiscalía de la Vivienda contó con el apoyo de la Diputación, la cual dió toda clase de facilidades ofreciendo sus dibujantes, delineantes y hasta el Taller de carpintería de la Casa de la Misericordia para la confección de los cuadros.

Se remitieron además a Valladolid diversas aportaciones particulares entre ellas tres tableros con fotografías de las edificaciones construidas durante la guerra por «Publicidad Balear S. L.», y un tablero de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad con las viviendas levantadas para obreros y empleados.

### LOS ASESORES DEL FISCAL

Para facilitar el cometido del Fiscal de la Vivienda, se le da Jerarquía de Autoridad Provincial y sus Asesores son:

Para cuestiones jurídicas, un abogado del Estado.

Para cuestiones sanitarias, el Inspector Provincial de Sanidad.

Para cuestiones técnicas de construcciones, un Arquitecto Provincial y el de Catastro.

### LABOR EFECTUADA HASTA HOY

Desde mediados del año 1937 hasta fines de 1938, se han invertido solo en Mallorca 15.724.000

pesetas en obras aprobadas por la Fiscalía. Esta cifra en plena guerra, da idea de la riqueza de Mallorca.

Cédulas de Habitabilidad concedidas 8263.

Aproximadamente se han ordenado por la Fiscalía unas 2.500 obras.

Inspecciones efectuadas: 22.000 y se han aprobado unos 1000 obras de nueva construcción y reforma.

Actualmente se está confeccionando un fichero sanitario con todas las viviendas de Baleares, que permitirá saber instantáneamente cualquiera de las características y de las condiciones de una casa cualquiera, situada en el más arrinconado o lejano de los pueblos.

Por cierto que por dificultades de orden legislativo, éstos no dan todavía el rendimiento debido. Existen, sin embargo, excepciones de pueblos—Selva, por ejemplo—que han sufrido una transformación absoluta.

Para esta labor agobiadora, cuenta la Fiscalía con la cooperación desinteresada y magnífica de los Inspectores Municipales de Sanidad.

### LA FISCALIA EN MENORCA

Desde hace unas semanas, la Fiscalía Provincial ha establecido su Delegado en Menorca. En esta isla hay una importante labor que realizar. Son numerosas las viviendas que carecen de las condiciones de salubridad necesarias.

Para remediar este mal evidente, ha sido designado el médico don

### NOTAS BREVES

#### EN EL GOBIERNO MILITAR

En la mañana de ayer, Su Excelencia fué cumplimentado por el Inspector Jefe Extraordinario de la Falange, camarada Jerónimo Sáiz Graña, sosteniendo ambos una larga conferencia.

#### EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

El Ilmo. señor Delegado del Gobierno recibió ayer la visita de los señores Frech y Terrés, Presidente y Secretario respectivamente de la Cámara de Propiedad Urbana.

#### LA DEFENSA PASIVA ANTIAÉREA

El Excmo. señor don Eduardo Recas, General Gobernador Militar de Menorca, se dedicó durante todo el día de ayer al estudio de la Defensa Pasiva Antiaérea de Mahón.

A dicho efecto, además de estudio detallado de la situación de las obras y de los medios de incrementación de las mismas, cambió impresiones con los Jefes de los servicios municipales y con los del Servicio Especial de Defensa Pasiva.

#### LAS CARRERAS DEL DOMINGO

El entusiasmo despertado por las próximas carreras de caballos enganchados a cabriolets y en carrera lisa, es enorme. El hecho de destinarse el producto de las mismas a beneficio de Auxilio Social, le ha dado indudablemente un gran

prestigio y prometen verse por lo menos tan animadas como las celebradas en las fiestas de Nuestra Señora de Gracia.

Al propio tiempo, podemos adelantar que estas nuevas carreras serán mucho más emocionantes, ya que se han reformado los handicaps que facilitarán una lucha más intensa y difícil.

El acto de reposición del Crucifijo en las Escuelas Nacionales de esta ciudad se celebrará el próximo martes en vez del sábado como anunciamos ayer, al objeto de dar mayor preparación a los actos del mismo que prometen ser dignos de la Augusta ceremonia.

Por la anunciada asistencia de las Autoridades y Corporaciones, constituirá un acto del máximo realce y brillantez.

### Delegación Local de Abastecimientos y Transportes

En el Boletín Oficial de la Provincia de fecha 16 del actual (número 11.358), la Junta Harino Panadera de Baleares publica la disposición siguiente:

«De acuerdo con el Excmo. señor Gobernador Civil de Baleares, se fija el porcentaje de extracción de las harinas panificables en el 85 por 100 y los precios del salvado en 50 pesetas y del garbillo en 25 pesetas los 100 kilos sin envase y pié de fábrica. Dicha autorización y precios empezarán a regir a partir del 15 del actual.»

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Mahón 19 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria. El Alcalde accidental, Delegado Local, Diego Botella.

«EL OBRERO PASARA A TENER UN CARNET, EN EL QUE DIRA: «TU NO ERES ESCLAVO DEL SOCIALISMO Y COBRARAS SUELDOS EN LA MEDIDA DE LAS GANANCIAS QUE PRODUCAS». SERA TUYO TODO CUANTO HOY HAS ADQUIRIDO PARA ELEVAR EL NIVEL DE TU VIDA, CON TAL DE QUE NO SEAS PERJUDICIAL A LA VIDA ECONOMICA DEL ESTADO. EN CAMBIO, QUEDARAS SUJETO A CIERTOS DEBERES Y OBLIGACIONES.»—EL CAUDILLO.

# INFORMACIÓN EXTRANJERA

## Los prisioneros capturados por los alemanes en la batalla de Kudno pasan ya de cien mil El discurso de Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes

**La enorme derrota de los polacos en Kudno  
El número de prisioneros capturados por los alemanes  
pasa de cien mil  
Solo quedan dos núcleos de resistencia  
en el Sur de Motlin y en Varsovia**

Berlín 20.—Los últimos partes de guerra facilitados por el Mando Supremo de las tropas alemanas en los frentes del Este, confirman la destrucción total del Ejército polaco, consumada en la batalla de Kudno. En este combate que ha durado nueve días, los mejores efectivos polacos a los que se habían reunido los restos de los ejércitos polacos del Pasillo y de Posen que pudieron escaparse a la tenaza alemana, han sido pulverizados por las divisiones motorizadas germanas. Hoy el número de prisioneros capturados se elevaba a ciento cinco mil y el material recogido es tan formidable, que se tardará muchos días en poderlo clasificar. El número de muertos y heridos experimentado por los polacos, es muy elevado, recogiendo diariamente centenares de ellos por las ambulancias alemanas. Se destaca que la famosa batalla de Tannenberg, ganada por los alemanes durante la Gran Guerra, los prisioneros capturados fueron solo unos cien mil, es decir, menos que en esta importantísima acción de Kudno que ha demostrado la eficacia de las armas alemanas y donde se ha consumado la muerte de Polonia.

Actualmente solo persisten dos núcleos de resistencia de alguna importancia. El primero al Sur de Motlin, donde las tropas germanas van empujando al enemigo hacia el Este, destruyéndolo rápidamente. Se cree que estos días quedará liquidado este esfuerzo inútil de algunos divisiones polacas. El segundo núcleo de resistencia es el de Varsovia, donde los ejércitos alemanes se emplean con grandes reservas para evitar la destrucción de la capital polaca que unos insensatos criminales se han obstinado en convertir en campo de batalla. Sobre que las operaciones en Varsovia no tienen más que una importancia local por hallarse sus defensores bloqueados, no es probable que dicha resistencia pueda prolongarse durante muchos días más.

Mientras tanto, continúa el éxodo de las personalidades polacas, responsables del desastre de su patria. El Gobernador de la Alta Silesia, general Grasinski, feroz perseguidor de la minoría alemana, se ha refugiado en Rumania. Desde esta nación, el Presidente Mossinski, el general Rydz-Smigly, el coronel Beck y otros ministros recomiendan a los soldados polacos que resistan hasta la última gota de sangre.

Núcleos importantes de tropas y material podrán ser retirados ya de Polonia, donde se trabaja activamente ya para la reorganización de las industrias y la realización de las labores agrícolas de este granero surtido de tantos artículos y productos que aumentarán la potencialidad de Alemania.

**En la Cámara de los Comunes Mr. Chamberlain contesta al discurso del Führer**

«La victoria final de la que no dudamos, nos ha de llevar a un sistema internacional estable que haga imposible las guerras»

Londres 20.—Hoy en la Cámara de los Comunes el jefe del Gobierno Mr. Chamberlain ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho lo siguiente:

«No es costumbre británica el hablar empleando la amenaza; acaso por esta razón, los alemanes nos entiendan con dificultad. Los comentarios que me sugiere el discurso de Hitler no me apartarán del hábito de hablar sobriamente y con calma. El discurso del Führer pronunciado ayer en Dantzig no altera la situación creada y Gran Bretaña está firmemente decidida a continuar la guerra hasta el total cumplimiento de las obligaciones que con Polonia hemos contraído, logrando el completo restablecimiento de esta heroica nación.

La relación que hizo Hitler de los acontecimientos, no puede aceptarse como cierta y verdadera, ya que contiene determinadas afirmaciones que contradicen lo que en recientes años afirmó el Führer, pero que momentáneamente conviene a sus propósitos. También contiene el discurso bastantes inexactitudes. El dictador alemán dijo que París aceptó la mediación de Roma, mientras que Gran Bretaña la rechazó. Puedo contestar a esta afirmación diciendo que el Gobierno inglés dió un comunicado el día 4 del actual expresando claramente la actitud común adoptada por Londres y París.

Hitler aludió asimismo a las razones humanas que le han llevado a la guerra y a los métodos caballerescos empleados por los alemanes. Yo no puedo calificar de actos humanitarios los bombardeos contra ciudades abiertas, ni el ametrallamiento de refugiados, ni otros actos que han estremecido de terror al Mundo entero.

El propósito que persigue Gran Bretaña en esta lucha es redimir a Europa del continuo terror que le causa la espada alemana levantada en actitud agresiva y es también nuestro propósito colocar a todos los países europeos en condiciones de hacer respetar su independencia y sus libertades contra toda amenaza y toda agresión.

El Gobierno británico no ha buscado esta guerra y en documentos publicados repetidamente, hemos manifestado nuestras disposiciones para llegar en todo momento a un arreglo pacífico por medio de negociaciones. Estos esfuerzos de Francia e Inglaterra han quedado frustrados ante la agresión de Alemania contra nuestro aliado.

El señor Chamberlain se refiere a continuación a las operaciones que desarrollan las tropas francesas en el frente occidental y dice que continúan logrando metódicamente éxitos que son de gran valor estratégico, habiendo alcanzado objetivos técnicos, avanzándose en territorio enemigo donde se encuentra una resistencia creciente.

El orador trata de la campaña antiaeromarina y declara que en los pocos días que dura la guerra, se han obtenido resultados que no se lograron en período más largo durante el conflicto mundial de 1914 al 18. Mientras en aquella guerra estábamos a la defensiva hoy ya hemos comenzado una ofensiva sin cuartel y puedo decir que pasan ya de media docena los submarinos del Reich que han pagado con su destrucción total los ataques a la navegación británica. Mr. Chamberlain reafirma su confianza absoluta en el sistema de convoyes cuando este sistema se halle en pleno desenvolvimiento. La organización de dicho sistema toca ya a su fin.

Al referirse a las molestias que la persecución del contrabando de guerra tiene que causar a los países neutrales, promete que esas molestias se reducirán al mínimo, afirmando que al ejercer el dominio de los mares, Gran Bretaña no ha confiscado ilegalmente una sola propiedad neutral.

Mr. Chamberlain habla del esfuerzo que están realizando las fuerzas de tierra y aire para vencer la ventaja inicial del enemigo y pide al pueblo británico que no muestre impaciencia porque los resultados no son inmediatos y tengan en cuenta que la lucha en el frente occidental no es la guerra en campo abierto como la que se ha desarrollado en Polonia.

El primer ministro termina su discurso con las siguientes frases: Contestando a una pregunta que se me ha dirigido acerca de los ánimos de guerra del Gobierno británico, he de manifestar ante el Parlamento solemnemente:

El Gobierno de Su Majestad, Británica ha perseguido siempre la formación de un sistema internacional estable que tenga como objeto la prevención de la guerra y el arreglo de las disputas internacionales por medios pacíficos. Este es el fin que ahora desea lograr Gran Bretaña con su entrada y participación en la guerra. La victoria final, de la que no dudamos, nos ha de llevar al sistema internacional que Inglaterra defiende y acaricia con verdadero empeño y gran ilusión.

**Una misión militar alemana a Moscú**

Berlín 20.—Se afirma que una misión compuesta por varios oficiales alemanes, se trasladará en breve a Moscú, donde tratará con los militares soviéticos algunos aspectos de la colaboración militar entre ambas naciones, para organizar la delimitación de las nuevas fronteras entre la U. R. S. S. y el Reich.

**Un batallón polaco ha entrado en Lituania**

Riga 20.—Un batallón polaco compuesto por 980 hombres, ha entrado en territorio lituano. Los soldados polacos, tras haber sido desarmados, han sido recluidos en un campo de concentración.

**El señor Daladier se ha entrevistado con el ministro británico de la Guerra, Mr. Hore Belisha**

París 20.—El Presidente del Consejo de ministros y ministro de Defensa Nacional ha conferenciado con el ministro de la Guerra inglés. A raíz de esta conferencia, se convocó una reunión en el despacho del señor Daladier, a la que asistieron altos funcionarios de la nación.

En los centros oficiales franceses se concede gran importancia a esta reunión.

### Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

#### ORDEN DE LA INSPECCION

En uso de mis atribuciones y por conveniencias de la Organización, he dispuesto provisionalmente:

- 1.º Cesa en el cargo de Delegado Comarcal de O. J. de Menorca, el camarada BERNARDO SINIES PALACIOS.
  - 2.º Nombre Delegado Comarcal de las O. J. de Menorca, al camarada JOSE BALLESTER MOLINA, Capitán Provisional de Infantería.
  - 3.º Todas las Jerarquías de O. J. se hallarán en mi despacho el día 21 a las 19 horas para ser presentadas al nuevo Delegado Comarcal. Seguidamente se efectuará la entrega.
  - 4.º El Delegado saliente hará entrega al entrante con las formalidades reglamentarias, mediante el correspondiente balance de fondos e inventario de material y armamento, dándose cuenta así como a su Delegación Provincial del cumplimiento de este orden.
- Mahón 20 Septiembre de 1939.—  
Año de la Victoria. El Inspector Extraordinario, SAIZ GRALLA.—Rúbricado.

#### Regimiento de Infantería n.º 37

En telegrama del Excmo. señor General Presidente del Colegio de Huérfanos de Infantería a Delegado Patronato de Mahón le dice:  
«Ruégole máxima publicidad para que viudas y tutores huérfanos Arma soliciten si lo desean internado hembras mayor nueve años y menores veinte y uno, plazo diez días, huérfanas padre y madre sin limitación edad no excediendo veintinueve años.»  
Mahón 20 de Septiembre de 1939.—  
Año de la Victoria.—El Teniente Delegado Patronato, Joaquín Villegas

### EDICTOS

**DON PEDRO A. CARDONA RODRIGUEZ**, Teniente de Navío y Comandante de Marina de Menorca.

Hace saber: Que próxima la temporada de pesca de la lampiguera, en esta Comandancia de Marina y en el despacho del destacamento de Fornells, el día 22 del actual, a las 12 horas se procederá al sorteo de puestos de la costa para tal pesca.

Los solicitantes deberán presentar sus roles y documentación reglamentaria y comunicar a las Dependencias respectivas, un día antes del sorteo, el lugar donde se encuentran sus artes, para su reconocimiento.

Lo que se publica para conocimiento de los pescadores de este Distrito y en particular de los dedicados a la pesca aludida.

Mahón 19 de Septiembre de 1939.  
Año de la Victoria.—Pedro A. Cardona.

**D. SAN LUIS GONZALEZ PARDON**, Olavarría, Teniente de Infantería de Complemento, Juez Instructor Eventual de Causas de la Comandancia General de Baleares en la Plaza de Mahón.

Por el presente edicto, se llama y emplaza para que comparezcan ante este Juzgado a los señores que estaban detenidos en Ciudadela y que fueron trasladados el día 18 de Noviembre de 1936, desde aquella ciudad a Mahón, siendo ingresados en el barco-prisión «Atlante», debiendo efectuar la comparecencia en el término de 48 horas a contar de su publicación.

Mahón 20 Septiembre de 1939.—  
Año de la Victoria.—El Teniente Juez Santiago G. Pardo.

### Centro Meteorológico de Baleares

#### ESTACION DE MAHON

Observaciones efectuadas a las 7 horas de hoy 21 Septiembre 1939

- Presión atmosférica: (a 0° y n. d. m.) 760.8 mm.
- Tendencia barométrica: (-) 0.0.
- Temperatura del aire: 17.4.
- Humedad relativa: 90.
- Clase de nubes: Cist. Acu. Stu.
- Estado del cielo: Nuboso.
- Dirección del viento: S. E.
- Velocidad del mismo: 4 Km. h.
- Temperatura máxima en 24 horas: 23.4.
- Temperatura mínima en 24 horas: 16.4.
- Lluvia en 24 horas: 0.0 mm.

**Pérdida.** Una perra de conejos, cara blanca, pelo aspero, atiende al nombre de *Test*. Se ruega su devolución a don Pedro Mir, médico, Prieto y Cales núm. 15, Mahón. 1-3 mjs

**HOSPÉDESE** en Barcelona HOTEL SAN AGUSTIN. Plaza Igualdad 3, calle Hospital, junto Ramblas. 3-12-j

#### CORTE Y CONFECCION

La Profesora AMPARO OTS, saluda a sus distinguidas alumnas y clientela y les ofrece el nuevo Curso 1939-40 en la Academia de su dirección

CALLE COMERCIO NUMERO 7 5-6-mjs

#### Servicio rápido de toda clase de encargos

DE DOMICILIO A DOMICILIO PARA BARCELONA Y VICEVERSA Informes: AGENCIA VIVES—Rampa Abundancia, 32. 2-10 mjs

**Pérdida.** El pasado domingo se extravió por las calles de esta ciudad un documento correspondiente al nombramiento del cabo de Infantería de Marina, José López Acosta. Se gratificará la entrega del mismo a la guardia de la Comandancia de Marina. 2-2

**Para alquilar.** Salón y dormitorio para matrimonio, solo dormir. Informes: calle San Roque 27. 7-4

**Habitaciones, se alquilan** Doctor Llansó. 58 5-5

### ESPECTÁCULOS

#### Teatro Principal

SÁBADO: Noche a las 9.30.  
DOMINGO: A las 3.45, 6.30 y 9.30.  
MARTES: A las 6.30 y 9.30.

#### INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA DE CINE

CONNUEVAS MÁQUINAS SONORAS  
Todos los señores abonados a la Sesión de Moda del domingo tarde que deseen continuar, pueden pasar por la quilla el miércoles jueves y viernes, de siete a ocho de la tarde, para renovar su abono, causando baja el que no se presente.

#### SALON VICTORIA

Sábado: A las 6.30 y 9.30  
Domingo: A las 3.45 6.30 y 9.30.  
Lunes: A las 6.30 y 9.30.

Triunfo de la producción nacional  
ESTRENO del sainete cómico español

#### La Señorita de Trévez

de CARLOS ARNICHES  
Por Antonita Colomé, María Gómez, Nicolás Rodríguez, Luis Heredia, etc., etc.

Imprenta de M. Sinies Rotger